

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. június 11. szombat

bb.1. a tiszta budapestért - higiénai a nyári idényben

1/me/tr/pr/ra cz

1977. június 10.

a tavaszi és őszi nagytakarítás között nyári tisztogatás, rendcsinálás: folyamatos tevékenység budapest tisztaságáért. kik, mennyien munkálkodnak? a fővárosi köjál-nál elmondták: elsősorban a köztisztasági hivatal küzd - a szó szoros értelmében - azért, hogy a főváros utcáit, tereit ne éktele-
nitse, pr, piszok, korom, a mindennapi takarításon kívül tavasszal lemosták az aluljárók falait, a felüljárók, hidak korlátjait, a közlekedési táblákat, kicserélték vagy átfestették a hulladékgyűjtőket. ezeket folyamatosan tisztán tartják. folytatják a lomtalanítást is. az ingatlankezelő vállalatok segítségével csupán 13 kerületből több mint 6 ezer köbméter lóm-
ot, törmelékkel szállítottak el néhány hét alatt. a kerületi közegészségügyi-járványügyi felügyelőségek - hetenként kétszer is ellenőrzik a tisztaságot, a higiénit - örömmel tapasztalják: többé-kevésbé rendszeresen takarítják a bkv utvonalaikat, utasvá-
rót, a parkokat, és más közterületeket. a közületek, a vállalatok általában betartják az előírásokat. nem hiába volt tavasszal több mint 400 határozat, 200 figyelmeztetés a mulasztások megszüntetésére, ugyanannyi szabálysértési eljárás, 600-nál több bírságolás. azért korántsem elégedettek, még sok a tennivaló, hol itt- hol ott észlelnek hanyagságot, az üzletek előtti járdák amelyeket a tavasszal gondosan tisztogattak, sok helyen szemetesek. a magyarázat, hogy személyzet híján nem győzik a takarítást, járdatisztítást, nem fogadható el

/folyt.köv./

bb.1. / a tiszta ... folyt./ra

mulasztásaikat kifogásolják, sőt meg is bünteti a közegészségügyi hatóság, mint ahogy a takarítást elhanyagoló házfelügyelőket is felelősségre vonják. az ingatlankezelő Vllalat ii., iv., a vi. - xii.kerületben és máshol elégedetten nyugtázták a házfelügyelők zömének igyekeztét, munkájának eredményét. mintegy 300 házfelügyelőt azonban írásban figyelmeztettek, néhány ellen fegyelmi eljárást indítottak márciusban, áprilisban. a x.kerületi tanács műszaki osztálya szabálysértési eljárást kezdeményezett 14 gépkocsivező ellen, amiért azok illegálisan törmelékeket raktak le. más kerületben sem tűrik, hogy az erőfeszítésekkel, a lakosok társadalmi munkájával rendezett területeket szeméttel árasztják el, vagy akár csak egy rakomány hulladékkal is szennyezzék.

a higiénikusok ismételten felhívják a figyelmet: a tisztasági, közegészségügyi szabályok betartása minden évszakban, de nyáron különösen fontos követelmény. éppen ezért, mert ilyenkor nagyobb a forgalom, több a zöldség, gyümölcs és más hulladék a házak táján csakugy, mint az utcán. a tisztátalan környezetben pedig elszaporodhatnak a legyek, a kórokozók. a lakosság is óvja város tisztaságát azáltal is, hogy a fagyalt papírját, gyümölcs héját, villamosjegyet a hulladékgyűjtőbe dobja. a kiszállatok, üzemi - dolgozók - akik tevékenyen részt vettek a tavaszi nagytakarításban - és mindenki, akinek kedves a főváros, felhívás nélkül is hozzájárulhat a tisztaság megőrzéséhez./mti/

--

bb.2. a fővárosi tanács

gk/pr/ra cz

1977. június 11.

végrehajtó bizottságának közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket, hogy a szentendrei út - keled utcai hévutátjárót június 13-tól megszüntetik. a hévutátjáró megszüntetése az m-11-es út építési munkái miatt vált szükségessé. felhívjuk a gépjárművezetők figyelmét, hogy az új forgalmi rendnek megfelelően közlekedjenek: figyeljék a kihelyezett tájékoztató táblákat. a keled utcai megszünt utátjáró helyett a köles utcai, illetve a határ uti utátjárókat használhatják a szentendrei útról nyugati irányba haladó gépjárművek./mti/

--

-2-

bb.3. jubilál a nemzetközi tiszta-tura

vid/ra cz

1977. június 11.

az idén alapítása óta tizedik alkalommal száll vizre a nemzetközi tiszta-tura mezőnye. a jubiláló vízirendezvény részvevői ezúttal július 23-án indulnak csengerből több mint 500 kilométeres utjukra. a turázók programjában sok egyéb között szerepel a tiszta-menti települések néprajzának-és népművészetének megismerése, a környező vidék történelmi emlékhelyeinek felkeresése is. így például ellátogatnak a szabolcsi földvárhoz, a tiszta-szabályozásának emlékére emelt tiszadobi vásárhelyi és széchenyi emlékműhöz. új színfoltja a vizitúrának a kiskörei tiszta ii.vizilépcső megtekintése. szolnokon a vízügyi skanzen vendégei lesznek a résztvevők, nagykörűn pedig az „edzett ifjuságért” mozgalom keretében sportdélutánt rendeznek. az augusztus 13-i zárónap alkalmával szegeden részesei lehetnek a szabadtéri játékok egyik bemutatójának.

a turára való nevezéseket június 27-ig várja a szolnok megyei természetbarát szakszövetség. azoknak, akik csengerből kívánnak vízreszállni június 30-ig kell elküldeniük nevezéseiket a szabolcs-szatmár megyei természetbarát szövetség nyiregyházi címére./mti/

--

bb.4. biztonságba kerültek az évszázados dokumentumok a győri Levéltárban

vid/ra cz

1977. június 11.

győrrött, a megyei Levéltárban őrzik a város, valamint az egykori győr és moson megyék közigazgatási dokumentumait, a legrégebb oklevél 1224-ből származik. a 14-15. századból csak szőrványos anyagok maradtak fenn, a 16. század elejétől azonban már a teljes dokumentáció megtalálható, amely elsősorban a történészeknek, kutatóknak nyújt nagy segítséget. a gazdag állományt levéltári célokra alkalmatlan, elavult helyiségekben halmozták fel. ezért vált szükségessé a raktárak átalakítása és felújítása. a három évig tartó munkálatokat befejezték. a felújítás során különösen nagy gondot fordítottak a szigetelésre, mivel a nedvesség az évszázados iratok legnagyobb pusztítója. az 5200 folyóméternyi anyag ma már biztonságban van. a felújítás során rendszereztek és az érdeklődők számára hozzáférhetővé tették a dokumentumokat./mti/

--

-3-

bb.5. értékes dokumentumok kerültek elő ady endre győri kapcsolatairól

vid/ra cz

1977. június 11.

a győri kiskaludgy károly megyei könyvtár igazgatójának pernesz gyulának többhónapos kutató munkája révén értékes dokumentumok kerültek elő ady endre győri kapcsolatairól. ady endre négy éven át 1899-ben 1900-ban, 1901-ben és 1902-ben rendszeresen publikált verseket és más írásokat a győri hírlapban. a lapnak egyik legszorgalmasabb külső munkatársa volt. többek között nagyváradról is rendszeres kapcsolatot tartott ady endre a győri hírlappal.

pernesz gyula a győri kapcsolatok mellett egyéb ady emlékeket is felderített és kutatásairól tanulmányt írt./mti

.-.

bb.6. oroszlán tragédia a győri vadaskertben

vid/ra cz

1977. június 11.

a győri vadaskert látogatóinak kedvencei közé tartozik az oroszlánpár. a cézár névre hallgató hím és a dóra nevű nőstény. oroszlán a debreceni állatkertben látta meg a napvilágot, de már kölyök koruk óta győrben élnek. mindketten három évesek és most születtek meg első kölykeik.

a hét elején napvilágra került három kis oroszlánkölyökből azonban már csak egy él. kettőt maguk a szülők pusztítottak el. hogy pontosan melyikük azt nem sikerült megállapítani. a harmadik oroszlán is sérült, eltörött az egyik hátsó lába. az anyaoroslán, dóra vele sem törődik, nem szoptatja.

az életben maradt oroszlán bébit elvették az anyjától és mesterségesen - bébi tápszerrel - táplálják, s pótmamát keresnek neki, a terv az, hogy kutyával szoptatják. a kis oroszlánkölyökre gondosan ügyelnek, naponta állatorvos vizsgálja meg./mti/

.-.

-4-

bb.7. az élelmiszerek minősége - szurópróba és komplex ellenőrzés

i/me/fe/pr/ra cz

1977. június 11.

jó minőségűek az élelmiszerek, egyre kevesebb a kifogásolt áru a budapesti üzletekben. amint a fővárosi tanács ellátási bizottságának ülésén megállapították: az ellenőrzések tapasztalatai kedvezőek. a fővárosi állategészségügyi állomás hus-és tejvizsgáló felügyelősége csaknem 400 ezer mázsa élelmiszert, 3.5 millió tojást vizsgált meg az utóbbi évben, s csupán 3000 mázsányit minősített a fogyasztásra alkalmatlannak. a fővárosi élelmiszer-és vegyvizsgáló intézet csaknem 70 ezer élelmiszermintát vizsgált meg, jóval többet, mint 1975-ben. a hus-és huskészítmények általában jók, a füstölt kolbászok, a hurka, sajt, soproni és olasz felvágottak összetételével olykor nem voltak elégedettek. főleg az áfész húszemeinek termékeit kifogásolták. javasolták a technológiai és szabványfegyelem betartását a budapesti husipari vállalatnál is. az étkezési zsír, szalonna, tepertő, a rama, vénus margarin minőségével szintén elégedettek a szakemberek. a liga margarin víztartalma, összetétele, csomagolása viszont eltért az előirástól, az étolaj palackok zára nehezen vagy nem nyitható. az észrevételek, javaslatok nyomán még ez évben intézkednek.

eredményként könyvelték el: javult a tej és tejtermékek minősége, mind az ipari, mind a mezőgazdasági üzemekben. kórokozót a tejtermékekben nem észleltek. némelyik üzletben viszont találtak olyan sajtot, pudingot, krémturót, vajot, amelyek szavatossági ideje lejárt, ezért a kereskedelmet hibáztatták. a kenyér minősége nem egységes. ennek oka - mint ismeretes - az elavult kisüzemekben kedvezőtlenek a műszaki feltételek. egyes sütőipari termékek hiányosságai - az előírtnál kisebb súly, és zsirtartalom - viszont a termelőket terheli. az ismételt ellenőrzések tanúsítják, a kinizsi és a többi sör minősége megfelel a követelményeknek. borhamisítás ritkán fordul elő. a vendéglátóiparban jobbra a presszókávészítői élnek vissza a lehetőségekkel: minden negyedik, ötödik fogyasztót megkárosítják.

Átolyt.köv.

-5-

bb.7. / az élelmiszerek ...ofolyt./ra

a mulasztásokat, vétségeket szigorúan bírálják el az ellenőrző szervek. az utóbbi évben 6200-nál is több szankciót alkalmaztak. szabálysértési eljárásra 1147, fegyelmi eljárásra 258 esetben volt szükség. a fogyasztók érdekében a szurópróbákon kívül komplex vizsgálatokat is végeznek - a vii. és a xxii. kerületben például. a iii. és a xiii. kerületben utóellenőrzés is lesz./mti/

.-.

-6-

bb.8. befejeződött a tanítás a középiskolákban

i/dg/ol/fe/pr/a/-cz

1977. június 11.

Szombaton befejeződött a tanítás az ország 529 gimnáziumában és szakközépiskolájában. a gimnáziumok i-ii-iii. osztályaiban osztályonként 23-24 ezer, a szakközépiskolákban osztályonként 26-29 ezer diáknak jelezte a csengőszó az 1976-77-es tanévéjét. a gimnáziumokban megközelítően 23 ezer, a szakközépiskolákban 29 ezer i. osztályos veszi át a tanévvizsgát az első középiskolai bizonyítványt. jövőre az i. deinél előreláthatólag mintegy 1700-zal több, megközelítően 50 ezer negyedikes lesz a középiskolákban.

a tanévvizsga ünnepélyeket június 12-20 között, az iskolák igazgatói által kijelölt napon tartják. az új i. osztályosok beírásának időpontja az idén június 20.

az általános iskolákhoz hasonlóan a középiskolákban is szerveznek pótló foglalkozásokat azoknak a tanulóknak, akik egy vagy két tantárgyból nem érték el még az elégséges minősítést sem. a pótló foglalkozások ideje a tanév befejezésétől június 20-ig tart. az azokon részt vett tanulók pótló beosztásokat tesznek, és sikertelenség esetén a tanévvizsga értekezlet javítóvizsgára utasítja őket.

a javító vizsgák ideje általában augusztus vége. a tudnivalókat az iskolák igazgatói a hirdetőtáblán teszik közzé.

az iskolákban a nevelőtestületi tanévvizsga értekezletet június 20. és 30. között tartják. ezeken az igazgatók - a párt és szakszervezet, valamint a kiszervezet tapasztalatainak figyelembe vételével - részletesen elemzik az iskola egész évi nevelő-oktató munkáját, a tanítási órákon kívüli tevékenységét, a munkatervi feladatok és a tanév közben hozott határozatok végrehajtását. ismertetik az iskola nyári programját, a nyári ügyeleti beosztást, valamint a következő tanév előkészítéséhez szükséges tudnivalókat, egyebek között a tantárgyfelosztást.

/folyt.köv./

8.00/a

prog

- 7 -

bb.8./befejeződött.....folyt./-a

Szombaton utoljára vittek magukkal iskolatáskát a szakmunkástanulók, végetért a tanév a szakmunkásképző intézményekben is. az évfáradkat június 25-ig mindenütt megtartják, s ezt követően kezdődnek a körülbelül július közepéig lezajló szakmunkásvizsgák. ezuttal mintegy 50 ezer fiatal vesz véglegesen búcsút az iskolától, s foglalja el helyét sokoldalúan képzett szakmunkásként az utánpótlást váró munkahelyeken. továbbá 110 ezren megkezdik pihenésüket, hogy ősszel a szakmunkásképző iskolák magasabb évfolyamán folytathassák újult erővel a pályájukra felkészítő tanulmányokat./mti/

-.-

bb.10. új belvízrendszerek épülnek szolnok megyében

Vld/a/-cz

1977. június 11.

/ szolnok megye egyike azoknak a földrajzilag mélyebben fekvő alföldi területeknek, ahol évenként visszatérő gondot okoznak és tetemes kárt idéznek elő a belvízelöntések. a jelenleg meglévő mintegy négyezer kilométer hosszú csatornahálózat, illetve 71 szivattyutelep az országos átlagnak megfelelően csak 22 nap alatt képes az összegyűlt belvizet levezetni. a helyzet javítására az v.ötéves tervben kiépül a kungyalui, a mirhó-gyolcsi és a sajkói belvízrendszer és megkezdik a mirhói szivattyutelep és a tiszabői belvízöblözet fejlesztését. a következő években sorrakerülő vízrendezés célja, hogy a jelenlegi 22 napról, 14 napra csökkentés a belvizek levezetési idejét.

a megye 76 települése közül ezidő szerint csak 13 rendelkezik teljes csapadékelvezető hálózattal. ebből következően a lakott területeket is gyakorta veszélyezteti az összegyűlt belvíz. jellemző erre, hogy öt év alatt 102 millió forint kárt okozott a lakóépületekben. a megye tanácsi és vízügyi szervei elkészítették a megye belterületi vízrendezésének fejlesztésére vonatkozó javaslatát. a dokumentum az egyes települések veszélyeztetettségének nagyságrendje szerint határozza meg a vízrendezés ütemét./mti/

8.05/a

- 8 -

8509

bb 9. miniszteri rendelet a ruházati ipari fizikai dolgozók béremeléséről

i/ol/tr/ie/pg -cz

1977. június 11.

a kormány határozata alapján most jelent meg és július első napján lép életbe a könnyűipari miniszternek a ruházati ipari fizikai dolgozók béremeléséről szóló, az érintett szakszervezetekkel és az ipari szövetkezetek országos tanácsával egyetértésben kiadott rendelete.

a rendelet hatálya kiterjed a textil-, a bőr-, a szőrme-, a cipő- és a textilruházati ipar, vállalatának ipari szövetkezetének fizikai dolgozóira és bedolgozóira, továbbá a kézmű- és háziiparba, valamint az, egyéb ipar,, alágazatba tartozó vállalatok és ipari szövetkezetek ruházatiipari tevékenységet végző fizikai dolgozóira és bedolgozóira is.

a rendelet kimondja, hogy az alapbéreket július 1-től kell emelni. ugyanakkor hangsúlyozza azt is, hogy a béremeléseket differenciáltan kell végrehajtani. ennek megfelelően az átlagosnál nagyobb alapbéremelésben kell részesíteni a szakmunkásokat, a közvetlen termelőmunkát végzőket, az átlagosnál kedvezőtlenebb munkakörülmények között dolgozókat, továbbá azokat is, akiknek az alapbére az országos szakmai bértáblázat bértételeinek alsó határától jelentősen elmarad.

a béremelés az említett ruházatiipari alágazatokban összesen több mint 260 ezer fizikai dolgozót érint. erre a célra központi forrásból éves szinten - vállalatonként differenciáltan - összesen 288 millió forint áll rendelkezésre, amelyből 144 millió forintot az idei második félévben, további 144 milliót pedig a jövő év első felében használnak fel a ruházati ipar átlagában mintegy 4 százalékos béremelésre. a vállalatok, szövetkezetek saját forrásaiból átlagosan további 4-5 százalékos béremelésre van kilátás, amit azonban természetesen nem ugyanígy differenciáltan hajtanak végre. az alapbéremelésnek ugyanis a bérarányok javítása mellett elsődleges célja az is, hogy biztosítsa a magasabb teljesítmények megfelelő anyagi elismerését, elsősegítse a termelőberendezések kapacitásának jobb kihasználását, fokozza a minőség javítását szolgáló anyagi ösztönzés hatékonyságát, s mind e mellett lehetőséget adjon az egyes gyárak, telepek közötti indokolatlan bérkülönbségek megszüntetésére, illetőleg mérséklésére is./mti/

- 9 -

08.10/pg

8179

bb.11. a bkv értesíti az utazóközönséget

gk/kz/a/

1977. június 11.

hogyan villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet június 13-án, 14-én és 15-én 8.30 órától 14 óráig a 2-es jelzésű villamosok helyett boráros tér - közvágóhid ; a 24-es jelzésű villamosok helyett nagyvárad tér - soroksári ut között; június 13-ról 14-re virradó éjjel 1 órától 4 óráig a 6-os jelzésű éjszakai villamos helyett népszínház utca - marx tér között; június 14-ről 15-re és 15-ről 16-ra virradó éjjel 22 órától 3.50 óráig a 4-es jelzésű villamosok helyett schönherz zoltán utca - népszínház utca , a 6-os jelzésű villamosok helyett mórnicz zsigmond körtér és népszínház utca között.

a forgalomkorlátozások miatt beálló változásokért az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri./mti/

bb.12. ,, nyitott kapu a,, a bkv-nál

gk/a/kz

1977. június 11.

hétfőn a bkv kispesztén az ifju gárda művelődési házban délután 5 órától,, nyitott kaput,, tart. az esemény színhe-lyén közlekedési szakemberek válaszolnak a fővárosi lakosok kérdéseire. tájékoztatást adnak kispeszt tömegközlekedési ter-veiről, a várható fejlesztésekről./mti/

bb 13. osztrák szakszervezeti vezetők látogatása

tm/pg kz

1977. június 11.

a szot elnökségének meghívására június 9-11. között hazánkban tartózkodott az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ baloldali blokkjának küldöttsége. az anton hofer elnök által vezetett delegációt a szot vezetői tájékoztatták a fejlett szocialista társadalom építésének jelenlegi helyzetéről, a szakszervezetek tevé-kenységéről, időszerű feladatairól. a szakszervezetek kul- turális nevelő tevékenységével a fővárosi művelődési ház- ban, az üzemi szakszervezeti munkával a beloiannisz hiras-technikai gyárban ismerkedett a küldöttség. az osztrák szakszervezeti vezetők szombaton elutaztak hazánkba./mti/

-.-
-10-

10.00/pg

10.00g

bb 14. szocialista brigádok kulturális vetélkedője nyir-egyházán

vid/pg kz

1977. június 11.

szombaton a nyiregyháza-sóstói kulturparkban rendezték meg a szocialista brigádok ,,igaz ez a szép,, című kultu- rális vetélkedőjének szabolcs-szatmár megyei döntőjét. a vetél- kedőre mintegy 350 szocialista brigád megyei döntőjét. a vetél- selejtezőkön, városi elő- és középdöntőkön keresztül a megye legjobb hat brigádja - három nyiregyházi, egy tiszavas- vári, nyirbátori, illetve fehérgyarmati jutott be a szom- bati döntőbe. itt a brigádok hét-hét tagu csoportja vetél- kedett a jobb helyezésekért. a megyei döntőn résztvevő hat brigád között negyvenezer forint jutalmat osztottak szét. az első helyezett 12 ezer forintot kapott. /mti/

bb 15. szomszédok a földek - a szennyvizet is hasznosít- ják kecskemét határában

vid/pg kz

1977. június 11.

hiányzik a természetes csapadék, a nyári meleg gyorsan fogyasztja a talajok vízkészletét bács-kiskun megyé- ben. a pótlására, ahol erre lehetőség van, éjjel-nappal dolgoznak az öntözőberendezések. a folyók, mesterséges tározók mellett már korábban kiépült öntözőműveken kívül az idén újabbakat kapcsolnak be a csapadék pótlására. a kiskunsági öntözőrendszer fűrtjeként működik a szabad- szállási egyesült lenin tsz öntözőberendezése, amely jelen- leg a legkorszerűbb a megyében. a több mint 2 ezer hektáros kertészeti és szántóföldi területet önjáró esőztetők állami gazdaság és a nemesnádudvari kossuth termelő- szervezet területén kapcsolnak be az idén. a másodper- cenként 500 liter vizet továbbító szivattyutelep félezer hektár termőterületet lát el éltető vízzel. jelenleg a szőlő ültetvényeket és a termőszőlősöket öntözik, majd a hibrid és a csemegekukorica jut vízhez. a természetes vízektől távol eső homokhátságon korlátozottabb a víznye- rés lehetősége. a csökök inkább csak frissítik a növényeket. éppen ezért van nagy jelentősége a városi kommunális víz hasznosításának, amely egyben modellül is szolgál a szenny- vízfelhasználására. kecskemét napi 12 ezer köbméter szenny- vizét, ami évente majdnem 4.5 millió köbméter, a mezőgazdaság fo- gadja. a helyi magyar-szovjet barátság tsz-ben e célra kialakí- tott szűrők és tározók környezetvédelmi szempontból is meg- felelő feltételeket teremtenek hasznosításra. a szűrt, tiszta víz a homoki gyümölcsültetvények és a takarmány- termő földek szomszédját oltja./mti/

-.-
-11-

10.20/pg

10.20g

bb16. pablo neruda utca győrött

vid/pg kz

1977. június 11.

utcat neveztek el pablo nerudáról győrött, a hazafias népfront városi bizottságának javaslatára. a korábbi verseny utca viseli ezúttal a világhírű chilei kommunista költő nevét./mti/

--

bb 17. közlekedési szaktábor velemben

vid/pg kz

1977. június 11.

a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács és az uttörőszövetség megyei elnöksége szervezésében nyílt meg szombaton a velemi kisz-táborban a közlekedési uttörő gárda megyei szaktábor. az egy hetes tanfolyamon a megye iskoláiból százan vesznek részt, köztük tíz olyan kisdobos is, aki még csak az ősztől lesz uttörő.

az előadók és táborvezetők a vas megyei rendőrfőkapitányság közlekedési osztályának tisztjei és pedagógus önkéntes közlekedési rendőrök. az egésznapos foglalkozásokon elméleti és gyakorlati ismeretek, vetélkedők, turák lesznek. az uttörők rendelkezésére bocsátottak öt segédmotoros kerékpárt és tíz kerékpárt. ezenkívül a közlekedési ismereteket bővítő kiadványok, rajzok, oktatófilmek is segítik az uttörők továbbképzését, akik az ősztől az iskolák közlekedési uttörőinek vezetésére vállalkoznak./mti/

--

bb 18. befejeződött az őrsvezetők országos találkozója

vid/pg kz

1977. június 11.

szombaton befejeződött az őrsvezetők országos találkozója. az utolsó napon sopron párt, állami és társadalmi vezetőivel találkoztak az ország minden részéről érkezett uttörők. majd a városháza előtti beloiannisz téren tartották meg az öt napos találkozó záróünnepségét. a 400 őrsvetető részvételével lezajlott találkozóhoz chilei, csehszlovák lengyel, és szovjet uttörővendégek is voltak./mti/

--

-12-

10.30/pg

10.40/g

bb 19. kgst növényi génbank-tanácskozás budapesten

gk/pg kz

1977. június 11.

a kgst természetett és a vadon növekvő növényi tartalékokkal, gyűjteményekkel foglalkozó tudományos-műszaki tanácsa június 7. és 10. között tartotta rendes évi koordinációs ülését az országos mezőgazdasági fajtakísérleti intézetben. a tanácskozáson a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk és románia szakemberein kívül részt vettek kuba képviselői is, akik ez alkalommal csatlakoztak állandó tagként a tanácshoz. az ülés résztvevői -d.d. brezsnyev akadémikusnak, a leningrádi össz-szövetségi növénytermesztési kutató intézet igazgatójának elnökletével - áttekintették és megvitatják az előző ülés óta végzett munka eredményeit, az elkövetkező évek tennivalóit, különösen a mezőgazdasági növények nemzeti faj- és fajtatétel készletek gazdagításának, begyűjtésének sürgősségét, az egységes vizsgálati módszerek alkalmazásának és további kialakításának szükségességét, valamint az egyes együttműködő országokban a genetikai alapanyagok hosszú távu megőrzési, tárolási feltételei / génbanki létesítmények/ korszerűsítésének, illetve megteremtésének fontosságát. ennek a munkának alapvető jelentősége van abban, hogy a világon található alapanyagokat az új hazai fajták előállításában felhasználhassák. a résztvevők ellátogattak tápiószelére, az omfi agrobotanikai állomásra is, hogy megismerkedjenek az ott folyó munkával. megtekintették a fajtagyűjteményeket, élettani laboratóriumokat, valamint a génbank már meglévő néhány berendezését és tájékoztatták a tervezett korszerű génbank-létesítmény előzetes terveiről./mti/

--

bb 20. veszélyes a kullancscsípés - védőoltást kapnak az erdei munkások

vid/pg ku

1977. június 11.

az elmúlt években többen súlyosan megbetegedtek, hosszú lefolyású agyvelőgyulladászt kaptak kullancs csípéstől zala megyében, valamint a szomszédos vas, veszprém és somogy megyében. az ország más erdős vidékein nem fordult elő hasonló megbetegedés. a 4 megye közül is zala megye erdei a legfertőzöttebbek az agyvelőgyulladást okozó kullancstól. a mém és az egészségügyi minisztérium együttes intézkedése alapján éppen ezért megelőző védőoltást kapnak a zalai erdő és fafeldolgozó gazdaság erdei munkásai, majd folyamatosan mind a négy megye erdőmunkásai megkapják az oltást. az oltóanyag csak korlátozott mennyiségben áll rendelkezésre. ezért csak azok kapnak védőoltást, akik nap mint nap az erdőn dolgoznak./mti/

--

-13-

10.40/pg

11.00/g

bb 21. „vad és a természet,, - kiállítás zalaegerszegen
vid/pg kz 1977. június 11.

a nimród fotoklub rendezésében szombaton a „vad és a természet,, címmel látványos fotókiállítás nyílt a zalaegerszegi ifjusági és utörőházban. fotóművészek, fotoriporterek 69 nagyméretű fotóját - amelyek az erdők, mezők vadjainak, madarainak életét és a természettel való kapcsolatát mutatják be - egy héten át láthatja a közönség./mti/

-. -

bb 22. kiszáradt a principális - gyorsan érnek a gabonák
vid/pg kz 1977. június 11.

zala megye középső részén, észak-dél irányban, mintegy 80 kilométer hosszúságban folyó principális medre a nagy szárazság következtében szinte teljesen kiszáradt. ez az a vízfolyás, amelyik fittyet hány a természet törvényeire: felső szakasza északon a zala folyóba, alsó szakasza délen pedig a murába torkollik. most azonban semerre sem folyik. ebben a térségben hetek óta nem volt csapadék, s a principális kiszáradt.

a kánikulai melegben rendkívül meggyorsult a gabonafélék érése zala megyében. ha közben nem lesz eső, az ősziárpa aratását napokon belül meg kell kezdeni. az évek során mindig a repcével kezdődött az aratás, most ugyancsak megváltozik a sorrend./mti/

-. -

bb 23. óvodaépítő társadalmi munkások csákánydoroszlón
vid/pg kz 1977. június 11.

csákánydoroszló központjában épül a község új 75 személyes óvodája. az építkezés megkezdésekor a helybeliek és a társadalmi lakói félmillió forint értékű társadalmi segítséget ajánlottak fel, s vállalásainak eleget is tesznek, szombaton mintegy 40 tsz-tag, szakmunkás és diák szorgoskodott az óvoda építésén. vasárnap folytatják a társadalmi munkát.

/folyt. köv./
10.45/pg

-14-

11⁰⁰g

bb 23. / óvodaépítő...folytpg

a négy millió forintos beruházással készülő új óvodát már az ősszel birtokukba vehetik a gyermekek, s ekkor kezdődik el a község új nyolc tantermes iskolájának építése, amelyhez ugyancsak jelentős értékű társadalmi munkát ajánlott fel a lakosság.

a községben az óvoda építésének befejezésével a jelenlegi két, egyenként 25 személyes óvoda más funkciót kap. az egyikbe az öregek részére napközi otthont rendeznek be, a másikba pedig az egészségügyi szaktanácsadó működik majd./mti/

-. -

bb 24. fokozott vízfogyasztás - szombati rekord várható
i/me/gk/pg kz 1977. június 11.

szombaton már eleve a szokottnál nagyobb mennyiségű víz fogyasztására számított a fővárosi vízművek. a kora délelőtti jelentések aztán már kétségtelenné is tették, hogy a napi vízfogyasztás egymillió köbméter körül alakul annak ellenére, hogy az üzemek egy részében nem dolgoznak, így nem használnak vizet. amint elmondták, ez ideig szombatonként, ilyen sok vízre még nem volt szükség. a vízművek ilyen körülmények között is győzte az ellátást. a iii., x., xiv. xvi. xvii. kerület egyes utcáiban - főleg a magasabb fekvésűekben - voltak ugyan átmeneti szolgáltatási zavarok, de ez nem a hiány miatt állt elő. a régi szűk keresztmetszetű vezetékek juttattak a szükségesnél kevesebb vizet a fogyasztókhoz. az ezekben az utcákban lakók folyamatos vízellátása érdekében a vízművek felhívta a lakosok figyelmét: a kánikulában mérsékeljék a fogyasztást. sok helyen ugyanis, amint az ellenőrzések során tapasztalták, valósággal pazarolják a vizet./mti/

-. -
-15-

10.55/pg

11⁰⁰g

bb 25. timár mátyásnak,

gk/pg kz

1977. június 11.

a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével szombaton delegáció utazott svájcba, a nemzetközi fizetések bankjának /biz/ évi rendes közgyűlésére./mti/

.-.

öb 26. közlekedési balesetek

tm/pg kz

1977. június 11.

diósd belterületén egy személygépkocsi elütötte czoll csaba 9 éves tanuló, diósd kerékpárost. a gyermek a sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisfiu kerékpárral figyelmetlenül hajtott a főútra.

heves megyében, Lőrinci belterületén, egy pótkocsis vontató elütötte rudi richard 9 éves tanuló helyi lakos kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisfiu figyelmetlenül kerékpározott. a baleset vizsgálatát tovább folytatja a rendőrség.

nyergesujfalu külterületén a viscosa gyár építési területén vagonkirakodás közben a targoncáról egy négy-mázsás vaslemez magó Antal 38 éves rakodómunkás, tátkertvárosi lakosra esett, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okának és a felelősség megállapításának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

drégelypalánk határában fürdés közben az ipolyba fulladt kövi gábor 15 éves tanuló, drégelypalánki lakos. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

/folyt. köv./
11.05/pg

-16-

11.05. g

bb 26. / közlekedési...folyt/pg

szabolcs megyében sényői lakásának udvarán vízvezetés közben a kutba esett és a vízbe fulladt rozsnai miklós 46 éves segéd munkás. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

tatabánya és tarján közötti útszakaszon frank lászló 20 éves gépkocsivezető, tatabányai lakos személygépkocsival az utmenti árokba hajtott, és egy fának ütközött. a baleset következtében a kocsi egyik utasa, pikó éva 16 éves tanuló, hajduszoboszlói lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője és másik utasa, kemény józsef, 20 éves segéd munkás, tatabányai lakos életveszélyes, a harmadik utas, vendégh árpád, 20 éves szakközépiskolai tanuló, tatabányai lakos pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint frank lászló gyorsjárat miatt következett be a baleset.

borsod megyében edelény és damak közötti útszakaszon baranyai imre 20 éves lakatos, laki lakos motorkerékpárjával elütötte az utpádkán álló csorba ferenc 76 éves nyugdíjas, damaki lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint baranyai imre ittas állapotban, szabálytalanul és figyelmetlenül vezette motorkerékpárját. a rendőrség őrizetbe vétele mellett indított ellene eljárást./mti/

.-.

bb.29. hazaérkezett az ujságíró küldöttség moszkvából

tm/kz/a

1977. június 11.

hazaérkezett moszkvából az a magyar ujságíró küldöttség, amely fodor lászlónak, az mszmp kb agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjének vezetésével részt vett a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójának tiszteletére rendezett nemzetközi tudományos ülészen, valamint a moszkvai lomonoszov egyetem ujságíró fakultása 25 éves fennállása alkalmából szervezett ünnepségen. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent király andrás, a muosz főtitkára./mti/

.-.

11.35/a

- 17 -

11.05. g

bb.27. vas megyei közhivatali dolgozók nyelvi vetélkedője

vid/a/kz

1977. június 11.

az állampolgárok vas megyében is gyakran és joggal bírálják a hivatalok munkatársainak nehezen érthető, tulzottan szakmai, néha homályos nyelvezetét. a közalkalmazottak szak-szervezetének vas megyei bizottsága és a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága éppen ezért mozgalmat indított a hivatalos nyelv egyszerűsítésére, javítására.

a mozgalom részeként szervezték meg a megyében a közhivatali dolgozók nyelvi vetélkedőjét is, melynek döntőjét szombaton rendezték meg szombathelyen, a tanárképző főiskolán. a vetélkedőre a megyében működő közhivatali dolgozók közül mintegy ötszázan jelentkeztek. az elődöntők során a résztvevőknek - három fordulóban - feladatlapokat kellett kitölteniük. a feladatlapokat a szombathelyi tanárképző főiskola magyar nyelvi tanszékének tagjai állították össze, s a kitöltve beküldött lapokat is a szakemberek értékelték, bírálták el, kik vehetnek részt a döntőn.

az akadályokat a versenyzők közül 361-en vették sikerrel, s közülük is a legjobbak, 180-an jelentek meg a szombati döntőn, ahol már nem egyénileg, hanem három-három fős kollektívákban, csapatokban mérték össze tudásukat, bizonyították felkészültségüket. a döntőn legjobban szerepelt csapatok tagjai külföldi és belföldi társasutazásokon vehetnek részt.
/mti/

-. -

bb.28. elutazott andranyik petroszjanc

i/sb/gg/kz

1977. június 11.

andranyik petroszjanc, a szovjetunió állami atomenergia bizottságának elnöke szombaton elutazott budapestről. június 1-től 11-ig tartózkodott hazánkban a neves szovjet tudós, akit fogadott szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese. a szovjet vendég találkozott a hazai tudományos élet számos kiválóságával is. a magyar tudományos akadémia székházában nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott, az atomenergetika, mint a villamosenergia-termelés önálló ágazata a szovjetunióban, címmel.
/folyt.köv./
11.45/a

- 18 -

12

bb.23./ elutazott.....folyt./-a

felkeresett több intézményt, amelynek működése az atomenergetika békés felhasználását segíti. andranyik petroszjanc, aki egyben a kgst atomenergia békés felhasználásával foglalkozó állandó bizottságának elnöke, részt vett a bizottság június 7-től 10-ig tartott budapesti ülésén.

a ferihegyi repülőtéren osztrovszki györgy akadémikus, az országos atomenergia bizottság elnöke bucsuztatta./mti/

-. -

bb.30. számítástechnikai vetélkedő komárom megyében

vid/a/kz

1977. június 11.

sokasodik azoknak a komárom megyei üzemeknek a száma, ahol a számítástechnika alkalmazásával növelik a termelékenységet, csökkentik a termelési költségeket és egyszerűsítik a adminisztrációs munkákat. a tatabányai szénbányánál és a bábolnai mezőgazdasági kombinátban például önálló számítógépközpont működik. kisebb rendszert alkalmaznak az esztergomi labor műszeripari műveknél és az almásfüzitői timföldgyárban, s megkezdték a dolgozók betanítását a számítástechnikai ügyvitelszervező vállalat új tatabányai számítógépes adatrögzítő központjában. saját számítógépes központ felállítására készül tatabányán a magyar szénbányászati tröszt is.

jelenleg 250, de rövid időn belül ötszáz szakember foglalkozik komárom megyében számítástechnikával. e szakemberek továbbképzésére, tudásuk felmérésére pályázatot és szellemi vetélkedőt hirdetett a szakszervezetek megyei tanácsa, a megyei kisz-bizottság és a neumann jános számítógéptudományi társaság. első ízben került sor a megyében ilyen rendezvényre. a fiatal szakemberek megyei vetélkedőjét szombaton rendezték meg az almásfüzitői timföldgyárban. itt ismertették a pályamunkákat is, amelyben arra válaszoltak a pályázók, hogy üzemükben milyen módon alkalmazzák a számítástechnikát és milyen új lehetőségeket javasolnak számítástechnika további térhódítására. a legjobban sikerült pályamunkákat 7 500 forinttal jutalmazták a megyei szervek./mti2

12.00/a

- 19 -

12

bb.31. hazaérkezett az országos anyag-és árhivatal küldöttsége

tm/a/kz

1977. június 11.

dr. csikós nagy béla államtitkárnak, az országos anyag-és árhivatal elnökének vezetésével szombaton, június 11-én hazaérkezett berlinből az a magyar delegáció, amely részt vett a kgst tagországok anyagi-műszaki ellátási együttműködési bizottságának ülésén. megtárgyalták - többek között - a tagországok nyersanyagforrásainak gazdaságosabb felhasználásáról szóló előterjesztést és áttekintették az elfekvő termékek kölcsönös cseréje terén elért eredményeket./mti/

-. -

bb.32. jubiláló tanintézetek békés megyében

vid/a/kz

1977. június 11.

három békés megyei oktatási intézmény jubilált szombaton. a szarvasi a vajda péter gimnázium és szakközépiskola fennállása 175., a békési szakmunkásképző iskola 75., a tótkomlói általános pedig 50. évfordulóját ünnepelte. az utóbbi ez alkalomból felvette jankó jános, az egykori tótkomlói festőművész nevét, a szarvasi gimnazisták pedig megkoszovták iskolájuk névadójának sírját az ó-temetőben./mti/

-. -

bb.33. ifjúsági horgásztábor a pécsi-tónál

vid/a/kz

1977. június 11.

a mecsek hegyei között fekvő pécsi-tónál ifjúsági horgásztábor nyílt szombaton. a mohos baranya megyei intézőbizottsága 10-14 éves gyerekeknek szervezte a nyári, pecsi iskolát, a legifjabb horgászok évek óta lelkes egyesületi tagok, és most tíz napot tölthetnek az orfűi horgásztanyán. szakemberek, tapasztalt horgászok oktatják őket az elméleti és gyakorlati ismeretekre. halbiológiával, természet-és vízvédelemmel foglalkoznak, a fő, tantárgy, persze maga a halfogás. egy-egy idős horgász vezetésével rendszeresen szerencsét próbálnak a pécsi-tó vizében. olyan hasznos tudásra is szert tesznek, mint például a halászlé-főzés. a mecseki táborozás - a horgászképzés mellett - elősegíti, hogy a gyerekek közelebb kerüljenek az állat-és növényvilághoz, méginkább megismerjék és megszeressék a természetet./mti/

12.15/a

- 20 -

12.45

bb.34. ötven éves a pécsi gyárvárosi iskola

vid/a/kz

1977. június 11.

pécs egyik legnagyobb általános iskolája, a gyárvárosi iskola, szombaton ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját. az oktatási intézmény az 1926-27-es tanévben nyílt meg, jórészt a proletárkerület lakosságának áldozatkész összefogásából. az elmúlt fél évszázad során csaknem ötezer diák került ki az iskola padjaiból, jelenleg 750 lány és fiú tanul az intézményben. a jubileum alkalmából rendezett iskolaünnepségen köszöntötték a hajdani - már nyugalomban lévő - pedagógusokat, akik közül hárman tagjai voltak az első tantestületnek. kiosztották az iskolatörténeti pályázat díjait és megnyitották az iskolatörténeti kiállítást. az épület falán emléktáblát lepleztek le a jubileum tiszteletére. a pedagógusoknak és a diákoknak, valamint a vendégeknek az országos hírnevet szerzett gyárvárosi uttörőzenekar adott hangversenyt./mti/

-. -

bb.35. uttörő olvasótábor a mecsekben

vid/a/kz

1977. június 11.

a mecsek egyik legszebb völgyében, a pécsváradi dombaytó partján, uttörő olvasótábor nyílt szombaton. a megyei tanács, az uttörő szövetség, a hazafias népfront és a megyei könyvtár negyven baranyai pajtást hívott meg a mecseki találkozóra. a gyerekek tíz napot töltenek a dombay-tónál, s a pihenés, a játék, a kirándulás mellett a könyv jelenti a legfőbb elfoglaltságot. a táborozás célja az, hogy a pajtasokat olyan olvasókká neveljék, akik nemcsak szeretik a könyvet, hanem értik is, hasznosítják is az olvasottakat. a táborban kihelyezett könyvtár működik. a szép természeti környezetben a gyerekek könyvekkel és folyóiratokkal ismerkednek, író-olvasó találkozón vesznek részt, irodalmi és könyvtári vetélkedőt tartanak, s a könyvek kapcsán tanulmányozzák a népművészetet, a zene-és filmművészetet is./mti/

12.25/a

- 21 -

12.25

bb.36. fiatal öntözőmunkások országos versenye tiszaföldváron

vd/a/kz

1977. június 11.

a mezőgazdasági üzemek fiatal öntöző szak-és betanított munkásai országos szakmai versenyének döntője szombaton kezdődött meg a tiszazug országos hírvételező gazdaságában, a tiszaföldvári Lenin tsz-ben. a kisz központi bizottsága, a mém, az országos vízügyi hivatal és a társszervek által rendezett vetélkedőn, a tizenegy megye mezőgazdasági üzemait képviselő 66 versenyző először a szakma elméleti ismereteiből és politikai felkészültségéből vizsgázott, majd pedig a korszerű, nagyüzemi öntözőtelepen mutatta be gyakorlati tudását.

a háromnapos vetélkedő résztvevői vasárnap több, az öntözéses gazdálkodásról szóló szakmai filmet is megnézték./mti/

-. -

bb.37. vízellátási gondok szegeden

vid/a/kz

1977. június 11.

a hirtelen beköszöntött kánikula vízellátási gondokat okozott szegeden is. főleg a délutáni és az esti órákban, a csúcspozitív időszakban az emeleti lakásokban gyéren folyik a víz a vezetékekből. amíg korábban naponta átlagosan 60 000 köbméter víz elegendő volt a város ellátására, az utóbbi napok átlagában a fogyasztás meghaladta a 71 000 köbmétert.

a városi tanács építési és közlekedési osztálya átmenetileg korlátozó intézkedéseket hozott, amelyek egyelőre a tanács vállalatokra terjednek ki, nappal szüneteltetik az utak mosását, a parkok öntözését és leállították a szökőkutakat. egyben a vízzel való takarékosagra kérik fel az üzemeket, a vállalatokat és a lakosságot.

szombaton a városi tanács kommunális őrei felkeresték a lakónegyedeket és ahol vízpazarlást észleltek: például egyesek gumicsövekkel locsolták a járdákat, ily módon hűsítették a házfalakat vagy gépkocsikat mostak így, azokat udvariasan figyelmeztették. a városi tanács hétfőn dönt arról, hogy szükséges-e további, erélyesebb rendszabályokhoz folyamodni, szigorúbb korlátozásokat elrendelni./mti/

12.30/a

-. -
- 22 -

h 13-

bb 38. belviz után aszály csongrádban - öntözés a növények fontosságai sorrendjében - előnyben a primőrök

vid/pg kz

1977. június 11.

Csongrád megyében már több mint egy hónapja nem hullott számottevő csapadék. megismétlődni látszik a már korábbi években gyakran tapasztalt időjárásbeli szeszélyesség: a belvizek után aszály következett. kiszikkadt a talajok felszíni rétege: szomjasak a földek, várják az éltető csapadékot a mezőgazdasági kultúrák. a nagy öntözési idény tulajdonképpen csak most kezdődött. májusban és még június első napjaiban is hűvös volt az idő, minimális volt az elpárolgás. most már azonban elfogyott a földek felszíni rétegének víztartaléka. ezért - ahol csak lehet - teljes erővel öntöznek a gazdaságok.

a tiszára és a marosra telepített vízkiemelő főművek együttes másodpercenként 24 köbméter vizet képesek átmenetni az öntöző hálózatba. a gazdaságok fontossági sorrend szerint árasztják el a termő területeket. elsősorban a primőrök vagyis a hagyományos értelemben vett zöldségfélék, utána a szalastakarmányok a burgonya és a hibridkukorica kap mesterséges csapadékot. egy területen addig hagyják az esőztető berendezéseket, amíg 25 milliméter vizet permeteznek ki, utána mindjárt áttelepítik a száraz táblákra. ha szükség lesz rá, vasárnap is „öntözési műszakot”, tartanak csongrád megye nagyüzemi kertészeteiben./mti/

-. -

bb 41. jaakko iloniemmi,

gk/pg kz

1977. június 11.

a finn külügyminisztérium államtitkárhelyettese látogatást tett budapesten és eszmecsereét folytatott nagy jános külügyminiszter-helyettesel az időszerű nemzetközi kérdésekről, mindenekelőtt az európai biztonságról és a belgrádi találkozóról, valamint a magyar- finn kapcsolatokról.

a finn államtitkár-helyettest fogadta puja frigyos külügyminiszter./mti/

-. -
-23-

12.25/pg

13°0

bb 39. elutazott hazánkból a szovjet pártmunkásküldöttség

gk/pg kz

1977. június 11.

szombaton elutazott budapestről az szovjet pártmunkásküldöttség, amely az mszmp központi bizottsága meghívására vaszilij saurónak, az szkp kb póttagjának, a központi bizottság kulturális osztálya vezetőjének vezetésével tartozkodott hazánkban.

magyarországi látogatása idején a delegációt fogadta óvári miklós, a központi bizottság titkára és aczél györgy miniszterelnökhelyettes, a politikai bizottság tagjai, valamint pozsgay imre kulturális miniszter. a szovjet vendégek megbeszéléseit folytatták az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályán, találkoztak a magyar művészeti szövetségek vezetőivel, ismerkedtek hazánk kulturális-művészeti életével, látogatást tettek a baranya megyei pártbizottságon és megtekintették a megye nevezetességeit.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren korcsog andrás, és rátkai ferenc, a központi bizottság osztályvezető-helyettesei bucsuztatták. jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

-. -

bb 40. a vizgazdálkodási nyári egyetem idején programja

vid/pg kz

1977. június 11.

a kétévenkénti bajai vizgazdálkodási nyári egyetemet az idén harmadszor rendezte meg a tit bacs-kiskun megyei szervezete a duna parti városban. a július 4-től 9-ig tartó program során a mezőgazdaság fejlesztésének a vízi környezetre gyakorolt hatását vizsgálják és vitatják meg a szakemberek. a tervezett előadások a mezőgazdaság kemizálásának, az erdőgazdálkodás fejlesztésének, a szakosított állattenyésztő telepeknek és a feldolgozó üzemeknek a környezetvédelmére gyakorolt hatásáról szólnak majd. a mintegy 70 résztvevő - mezőgazdasági, illetve agrárberuházásokkal foglalkozó és egészségügyi szakember - tanulmányi kirándulásokon ismerkedik majd egyebek között a bajai mezőgazdasági kombináttal és a híres gemenci erdőgazdasággal./mti/

-. -

-24-

12.35/pg

13⁰⁵

v

bb 46. öntöznek borsodban

vid/pg kz

1977. június 11.

borsod megyében csak igen kevés hullott az aranyat érő májusi esőből, ezért erőteljesen öntöznek a nagyüzemek. a tarcali valamint a tiszaluc-taktaharkány közötti öntözőfürtből mesterséges csapadékkal látják el többek között a to-kaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát tarcal község határában lévő nagyüzemi almáskertjét, valamint a környéken lévő kertészeteket és szántóföldi növényeket, köztük a kukoricát és a burgonyát. szombaton mintegy ezer hektár kapott mesterséges csapadékot ezen a vidéken./mti/

-. -

bb 47. turista „invázió”, borsodban

vid/kzpg

1977. június 11.

igazi nyári kánikulával köszöntött be a hétvége borsodban és a turisták valóságos „inváziója”, lepte el elsősorban a vízpartokat. miskolc-tapolca országhatáron túl is ismert strandját valósággal elárasztották a hazai, továbbá a csehszlovákiából és a lengyelországból érkezett vendégek. több mint ötezren keresték fel a mezőkövesdi zsóri fürdőt is. tokajban megnyílt szombaton a tiszán kialakított szabadvízü strandfürdő, ahol ugyancsak sokan élvezték a festői környezetet és a nyári napsütést.

nem maradtak „üresen”, a hegyvidéki kirándulóhelyek sem. az ország különböző részéből több mint husz autóbusszal érkeztek vendégek többek között lillafüredre és hollóstatőre. megnövekedett az idegenforgalom a vadregényes zempléni hegyvidéken is, ahol a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság vadászkastélyaiban „telt ház”, volt./mti/

-. -

13¹⁵

- 25-

bb 48. időjárásjelentés

pg kz

1977. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti, 1977. június 11-én
12 órakor:

Legfeljebb egy-két zivatar

nyugat-európában az ott örvénylő nedves, óceáni lég-
tömegek hatására továbbra is hűvös, csapadékos az idő.
sok helyen esik az eső, záporosó, a legmagasabb nappali
hőmérséklet pedig általában csak 15, 20 fokig emelkedik.
a hűvösebb, óceáni levegő az alpok térségének keleti fe-
léig jutott el szombat hajnalra, hatására a benelux álla-
mok és az alpok térségében többfelé záporok, zivatarok
jöttek létre. európa középső részei fölé a földközi-ten-
ger térségéből továbbra is meleg, száraz levegő érkezik,
ezért mindenütt napos, meleg az idő, csak elvétve
alakul ki néhány zápor, zivatar. hazánk időjárását is a me-
leg levegő határozza meg vasárnap estig, folytatódik tehát
a meleg idő.

hazánkban pénteken napos, meleg idő volt. a déli órák-
tól ugyan a keleti, északkeleti országrész felett megindult
a gomolyfelhőképződés, de jelentéktelen mennyiségű csapadékot
egyedül záhonyból jelentettek. kora délutánra ismét erősen
felmelegedett a levegő, 29, 33 fok között volt a legmagasabb
nappali hőmérséklet. éjszaka a keleti országrész felett csökkent
a felhőzet, a napközben kissé élénk déli szél mérséklődött.
hajnalra csak 13, 19 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt
folytatódott a derült, napos, meleg idő, így 11 órára már
elérte a hőmérsékletet a 27, 31 fokot.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke
26.4 fok volt, 6.7 fokkal magasabb a százéves átlag-
nál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik. a bala-
ton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

x Folytatás/

- 26 -

1320

bb.48./időjárás.....folyt.

várható időjárás vasárnap estig:

a déli óráktól megnövekedő gomolyfelhőzet, legfeljebb
a keleti országrészben egy-két zivatarral. általában
gyenge, változó irányú szél, vasárnap délután az északi és
keleti országrészben megélénkülő északkeleti szél. vár-
ható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 16, 21 fok között,
legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 30 fok körül.

a duna vizállása budapestnél: 265 cm, hőmérséklete: 18.6 fok.
/mti/

-. -

bb.44. a fővárosi vízművek

a/kz

1977. június 11.

értesíti a lakosságot, hogy f.hó 15-én/ szerdán/ reggel
8.00 órától - előreláthatólag este 20.00 óráig hálózat-
átkötési munkák miatt a ix.ker. józsef attila lakótelepen
és az üllői uti lakótelepen nyomáscsökkenéssel, a magasabb
emeleteken esetleg vízhiánnyal kell számolni. /mti/

-. -

bb.45. tarr imre emléktábla pecsett

tm/a/kz

1977. június 11.

tarr imrére, a spanyol polgárháboruban harcoló magyar
zászlóalj politikai megbízottjára emlékeztek vasárnap a pé-
csi vasúti csomópont dolgozói. hősi halálának 40.évfordulóján
emléktáblát helyeztek el a pécsi máv szertár épületén, egyko-
ri munkahelyén, egy szocialista brigád pedig felvette a nevét.
az avatáson jelen volt tarr imre pecsett élő huga is./ mti/

-. -

b szombaton

13.05/a

- 27 -

1325

:

bb.42. kiállítások szolnok megyében

vid/a/kz

1977. június 11.

két kiállítás nyílt szombaton szolnok megyében. a mező-
turi kiállítási csarnokban két fiatal iparművész - csete ildikó
textiltervező és kun éva kerámikus - mutatkozott be.
a szolnoki máv kórház kisz klubjában pedig szabó lászló szob-
rászművész, a zagyvartói művésztelep lakója tárta közönség
előlegújabb alkotásait./mti/

--

bb.43. gazdaságpolitikai fórum a televízióban

i/ug/gk/pr/a/kz

1977. június 11.

június 15-én, szerdán 20 órakor gazdaságpolitikai fórumot
rendez a televízió. kolek vera, a politikai adások főszerkesz-
tőségének helyettes vezetője tájékoztatta az mti munkatársát
az előkészületekről.

- előzetes felméréseket végeztünk társadalmi, mozgalmi
fórumokon, ahol az élénk gazdasági viták legjellemzőbb kérdé-
seit gyűjtöttük össze. a fórum vendége lesz németh károly, az
mszmp központi bizottságának titkára, huszár istván, a minisz-
tertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának
tagjai, szekár gyula a minisztertanács elnökhelyettese, faluvégi
lajos pénzügyminiszter, valamint sághy vilmos belkereskedelmi
miniszter. ők olyan témákban segítenek eligazodni a nézők-
nek, mint a hatékony gazdálkodás feltételei, gazdaságunk egyen-
súlyának feltételei, nemzetközi gazdasági kapcsolataink, s
hogyan alakul életszínvonalunk.

- az adás kezdetéig beérkezett levelek kérdéseit is
feltesszük vendégeinknek. a fórumot megelőzően közzétesszük
azokat a telefonszámokat, amelyeken budapesti és vidéki néző-
ink hívhatják a televízió ügyeletét, ahonnan a kérdéseket
azonnal a stúdióba továbbítják./mti/

--

12.45/a

- 28 -

1380

bb.49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

a/kz

1977. június 11.

1. a tisz^ta budapestért
 2. fővárosi tanács
 3. tisz-tura
 4. biztonságba kerültek
 5. dokumentumok
 6. oroszán tragédia
 7. élelmiszerek minősége
 8. befejeződött a tanítás
 9. miniszteri rendelet
 10. új belvízrendszerek épülnek
 11. bkv
 12. nyitott kapu
 13. osztrák látogatás
 14. vetélkedő
 15. szomjaznak a földek
 16. pablo neruda utca győrött
 17. közlekedési szaktábor
 18. befejeződött
 19. kgst-tanácskozás
 20. kullancscsípés
 21. kiállítás
 22. kiszáradt
 23. óvodaépítők
 24. vízfogyasztás
 25. timár mátyás
 26. balesetek
 27. nyelvi vetélkedő
 28. petroszjanc elutazása
 29. hazaérkezett az újságíró küldöttség
 30. számítástechnikai vetélkedő
 31. az állomány delegációjának hazaérkezése
- /folyt.köv./

13.10/a

- 29 -

1380

embargó: 18.30 óráig!

bb.57. losonczi pál távirata

kz/a/

1977. június 11.

a fülöp-szigeti köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ferdinand e.marcos elnököt./mti/

-. -

felhasználható: 18.00 órától!

bb. 53. nívó-díjas kórusok találkozója kisvárdán

vid/a/kz

1977. június 11.

a felső-szabolcsi napok keretében szabolcs-szatmár megye fesztivál-és nívó-díjas kórusai találkoztak szombaton a kisvárdai várszínpadon. a két órás műsorban a nyíregyházi vegyeskar, a nagykállói óvónők énekkara, a mátészalkai pedagógus kórus, a vásárosnaményi liszt ferenc kórus, a tiszalöki erkel ferenc vegyeskar, valamint a kisvárdai pedagógus kórus lépett fel. a hangversenyen közreműködő kórusok megkapták a kisvárdai városi tanács tiszteletdíját. a zenei esemény a kórustagok találkozásával fejeződött be./mti/

-. -

felhasználható: 16.15 órától!

bb.54. bemutató a bábszínházban

km/pr/a/kz

1977. június 11.

gyermekek kacagásától volt hangos szombaton a bábszínház népköztársaság uti épülete: az évad utolsó bemutatójaként tóth eszter: a három kismalac című bábjátékát állították színpadra. kovács gyula rendezésében. a bábokat bródy vera, a diszleteket koós iván tervezte, zeneszerző: váry ferenc. nyafi, pufi, röfi - a három kismalac - megelevenítője szöllősy irén, b. kiss istván, gruber hugó volt. a pórujjárt farkas és a sün szerepében elekes pál lépett fel. nyuszt és mókust havas gertrud, bocsot, varjút és teknőst dalos ibolya keltette életre./mti/

- 32 -

14.05/a

14¹⁵₀

bb 55. felhasználható: 16.30 órától

„az alkoholizmus és a bűnözés - kiállítás ózdon

vid/pg kz

1977. június 11.

„az alkoholizmus és a bűnözés„ címmel nyílt kiállítás szombaton ózdon a kun béla művelődési házban. az észak-magyarországi iparvárosban 1974.-hez viszonyítva az elkövetett bűncselekmények száma mintegy három százalékkal növekedett. s ennek mintegy felét a garázdaság és a testi sértések teszik ki. az erőszakos és garázda bűncselekmények elkövetésében a szabálysértésekben egyaránt nagy szerepe volt az alkoholos befolyásoltságnak.

a most megnyílt kiállítás képei ad az alkoholizmus és a bűnözés összefüggéseiről és a mértéktelen ital fogyasztás veszélyeiről./mti/

-. -

bb 56. felhasználható: 18 órától

ezerkétszáz dalos randevuja - országos szövetkezeti dalostalálkozó szolnok megyében

vid/pg kz

1977. június 11.

a szolnoki kulturális hetek kiemelkedő művészeti eseményeként szombaton megkezdődött a vi. országos szövetkezeti dalostalálkozó. huszonnégy kórus, illetve énekkar 1200 dalosa adott találkozót, az alföldi megyében. a résztvevő együttesek szombaton szolnokon, törökszentmiklóson, mezőturon és jászladányban adtak hangversenyt, dalaikkal a békét és a népek közötti barátságot köszöntötték. a délutáni hangversenyek után a kórusok este szerenádokat adtak a vendéglátó városok, illetve nagyközség lakói tiszteletére.

vasárnap a szolnoki felszabadulási emlékműnél egyesített dalostalálkozóval zárják a béke és barátsági hónap szolnok megyei eseménysorozatát: az 1200 tagú összevont kórus elénekli majd krizsanovszkij: a vörösszázló című forradalmi dalát és balázs árpád: jelige című kórusművét a záróhangversenyre a tiszaligeti sportcsarnokban kerül sor, amikor a díjakat is átadják a legjobban szerepelt együtteseknek./mti/

- 33 -

14.10/pg

14²⁰₀

bb. 59. gyártmányfejlesztési siker - nemzetközi érdeklődés a híradástechnikai szövetkezet kítu-nagyberendezései iránt

1/ol/tr/a/kz

1977. június 11.

a kítu elnevezésű televíziós mérő adótechnikai nagyberendezés a budapesti híradástechnika szövetkezet gyártmányfejlesztésének nagy nemzetközi érdeklődést kiváltó sikeres terméke. erről tanuskodik az a tény is, hogy az idén is többszáz millió forint értékű ilyen nagy berendezést szállítanak a szovjet televíziógyárakba, ahol igen elégedettek a magyar szövetkezet élenjáró termékével. újabban jelentkeztetett igényével az ndk-beli robotron vállalat is, amelynek képviselői jelezték, hogy televíziógyárak jövő évi nagyszabású gyártási programjának teljesítéséhez már 1978 elején számítanak a kítu berendezésekre, szinte egyidejűleg kezdődtek tárgyalások az ugyancsak ndk-beli német posta szakembereivel, akik több más tv-műszer mellett vásárolni kívánnak a kítu gyártmánycsalád tagjaiból is. hasonlóképp kítu berendezésekkel kívánja ellátni tv-adókat és vevőkészülékeket előállító gyárait a lengyel polcolor egyesülés, amelynek képviselőivel szintén megkezdődtek már az üzleti tárgyalások.

a híradástechnika szövetkezet a tervek szerint az idén mintegy 750 millió forint értékű terméket állít elő, ebből exportra 570 millió forint értékben gyárt televíziós műszereket, berendezéseket, a szovjetunió számára készülő kítu és priom signal nagyberendezések, komplex generátorok gyártása szerepel a csepeli felhíváshoz csatlakozó munkaversenyvállalásokban is. a szövetkezet kollektívája arra vállalkozott, hogy a szerződésekből lekötött termékeket az eredetileg tervezett december 15.-i határidő előtti jóval hamarabb, november 7-re kifogástalan minőségben elkészíti. a szovjet partnerek soron kívül is kérték három kítu-nagyberendezést, amelyek közül az elsőt - mintegy 6 és félmillió forint értékben - már el is szállították a megrendelőknek, ezzel kívánták elősegíteni a felhasználó gyárak tervezőinek és munkásainak jubileumi felajánlását, nevezetesen azt, hogy a szovjet televíziógyártók a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára egy újfajta kis-méretű, hordozható, színes tv-készülékkel jelenhessenek meg a piacon./mti/

14.15/a

1480

- 34 -

bb 58. embargó: 18.30 óráig!

Losonczi pál távirata

gk/pg kz

1977. június 11.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte II. Erzsébet angol királynőt születésnapja alkalmából./mti/

-. -

bb.60. Lottó nyereségjegyzék

ra la

1977. június 11.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 23. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyereségek a nyereségilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 83 fogadónak volt, nyereségük egyenként 81.278,- ft.

3 találatos 7 460 fogadónak volt, nyereségük egyenként 452,- ft

a 2 találatos szelvények száma 223 999, ezekre egyenként 19,- forintot fizetnek./mti/

-. -

v

bb.61. időjárásjelentés

ra la

1977. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 11-én, szombaton este:

meleg idő, néhány helyen zivatarral.

a várható időjárás vasárnap estig: a déli órákban megnövekvő gomolyfelhőzetből elsősorban a keleti és északi országrészben várható néhány helyen zápor, zivatar. az általában gyenge, változó irányú szél napközben északkelet felől időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül lesz./mti/

-. -

18.40/ra

hnm

-35

bb. 62. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
zárásig

rj la

1977. június 11.

50. új állandó kiállítás a keszthelyi georgikon muzeumban /2.jav./
51. főszezonai vikendforgalom a balatonon
52. fejér megyei művészek tárlata esztergomban
53. nívódíjas kórusok találkozója kisvárdán
54. bemutató a bábszínházban
55. „az alkoholizmus és a bűnözés”-kiállítás
56. országos szövetkezeti dalostalálkozó
57. losonczi pál távirata a fülöp-szigeti köztársaság
nemzeti ünnepe alkalmából
58. losonczi pál távirata az angol királynőhöz
59. gyártmányfejlesztési siker
60. lottó nyereményjegyzék
61. időjárásjelentés
62. hírjegyzék

az 1. sz. jav a 45. sz. hirre vonatkozott.

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: koronczay emil, lakatos erzsébet

20.00 rj

-36-

Nm 2010

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

v a s á r n a p .

bb 1. száz beruházás idej átadásán dolgoznak a szolnok megyei
állami építőipari vállalat munkásai

vid/ny -cz

1977 június 12.

Száz új létesítmény átadása szerepel az idén a szolnok
megyei állami építőipari vállalat tervében, amelynek termelési
értéke meghaladja az egymilliárd forintot. a folyamatban lévő
munkák mellett több, nagy beruházást az idén kezdtek meg és
ezeknél is az év végéig magas készültségi szintet szeretnének
elérni. jó ütemben dolgoznak például a martfői növényolajgyár,
a phylaxia karcagi nagy beruházásán, a jászberényi hűtőgépgyár
gázhűtő üzemének építésén és a bvm szolnoki gyárának rekonstruk-
cióján. az ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi és szociális lé-
tesítmények építésén túl fontos az idej feladatok között sze-
replő 1035 lakás átadása is.

a vállalat szocialista brigádjai kemény erőfeszítéseket
tesznek, hogy célkitűzéseiket teljesítsék. a munkákat úgy üte-
mezik, hogy elkerüljék az évvégi hajrát. ezt tanúsítja, hogy az
év első negyedében mintegy 200 millió forintot termeltek, 10 szá-
zalékkal többet a tervezettnél. terven felül 26 lakás került
átadásra. nagy gondot fordítanak a kivitelezői munka minősé-
gére. a hiánypótlások értéke lényegesen csökkent, a minőségi mu-
tató másfél-két százalékkal jobb mint az előző év hasonló idősza-
kában volt. a vállalat által épített beruházások átadása folya-
matosan már az év közepétől megkezdődik, a szolnoki vasutasok
új művelődési otthonának üzembehelyezésével./mti/

9.20/ny

-1-

Nm